

“哇,这样的安检我还是第一次遇到。”昨天上午,上海世博会安保苏州花桥公安检查站正式投入使用,这也标志着环沪“护城河”世博安保工作正式启动。停车、出示身份证、过安检门、接受手持探测仪全身检查,面对荷枪实弹的公安、武警,众多被检查的过境人员无不惊讶,“如此安检,真比航空安检还严格。”昨天,快报记者兵分多路,体验和感受环沪“护城河”世博安保。其中,苏州花桥公安检查站从上午9点至下午1点,就抽检了6723辆小客车、382辆大客车、2398辆货车,查到违禁物品硫磺1500克。下午3点左右,一名在逃嫌犯在该检查站落网。

□见习记者 何洁 快报记者 卜言科 陈泓江 文/摄

上海世博会安保昨启动,警察荷枪实弹苏州上岗

花桥检查站大客车上逮住一逃犯

现场

花桥检查站

小客车:检查1分钟搞定

上海世博会苏州花桥公安检查站配备了380名警力,包括苏州公安干警、特警、驻苏武警以及江苏警官学校学员,于昨天上午9点启动。高大宽敞的安检棚里共设有大客车、小客车等6个安检通道。其中,一通道用来对过境人员进行安检。苏BGV733小轿车刚出沪宁高速花桥收费站,就被交警引导至安检处,成为第一辆接受安检的车辆。待车停稳,一民警立刻走上前敬礼,“您好,请出示您的驾驶证和身份证接受检查。还有您车内的乘客也请出示身份证。”随后,经信息比对,民警将证件还给驾驶员,整个过程不超过30秒。

上午9点半,第一辆未能通过安检程序的小车被拦下。该车是一辆别克轿车,车牌为鲁EK3907。“因为该车辆的交强险过期,没有年检,也没有入沪通行证。车辆将会被扣留等待进一步处理。”检查民警说。

大客车:人车分离,检查需6分钟

片刻后,车牌为沪B16308的大客车驶进了安检站,成为第一辆接受安检的大客车。尽管第一辆被安检大客车前面贴了一张世博会专用通行证,但仍然在抽检的车辆范围内。检查人员上车告知车内乘客,除了司机外,车上人员须带着随身行李全部下车接受安检。记者发现,在检查中,当车辆被引导至检查通道后,执勤的武警会立刻上前,持车底安全探测器逐车沿车四边对车底探个遍。并有民警牵出搜爆犬,检查大型行李。

安检乘客的板房长20多米、宽约6米。乘客分成两队进入,首先要在门口进行身份信息确认,乘客掏出身份证交给安检人员,身份证经过电子扫描信息比对无误后,前行通过安检门,有随身包裹行李的乘客必须将行李放进多功能X光检测仪,过了安检门的乘客须再接受手持金属探测器检查。安检整个过程约有6分钟。

“我没有带身份证,怎么办?”来自无锡的杨先生询问。“身份证号码,姓名告诉我也可以。”记者看到,民警熟练地在电脑中输入了杨先生的身份证号码,杨先生的身份信息就一览无余。

意外:一名在逃嫌犯落网

昨晚,记者从苏州警方获悉,自昨天上午9点至下午1



上海世博会苏州花桥公安检查站昨日启用

点,仅苏州花桥公安检查站就抽检了6723辆小客车,382辆大客车,2398辆货车,查到硫磺1500克。下午3点左右,民警在比对乘客身份时,查出一名在逃嫌疑犯。据了解,该逃犯名叫吴永鹏,32岁,安徽人,曾在上海犯盗窃罪,2009年12月被网上通缉。

乘坐大客车下来通过人行安检通道检查时,经身份信息比对被发现,随后立刻被带到安检站的处置区,之后被移交派出所。

安亭检查站 公交避拥堵让乘客下车

昆山通往上海的312国道安亭收费站由上海警方负责安检。记者发现,该检查站与花桥检查站不同的是,多了个动检通道。但其他安检通道较少,致使不少车辆积压。

当记者乘客距该检查站尚有数十米,前方一辆公交车竟然返回到一路口停车,车上的乘客纷纷拿着行李下车,径直通过了无需检查的自行车道。102公交车则空车驶进了安检站口。“把乘客疏散下车,空车过检查站,这是为了检查快,不过存在隐患。”一轿车司机说,虽然国道检查拥堵些,公交车司机也不能这样做,“万一乘客中有坏人怎么办?这不是放他们进入上海吗?”

太浦河水路检查站: 配备全套高科技装备

昨天,苏州同时还启动了五个水上卡口的检查。位于吴江的太浦河平望水上卡口就是其中最大的一个。

在水路,苏州只保留了前往上海的五条河道,其他的若干小航道已经全部打起了河桩,人为阻断了这些水路的通航,以确保水路的安全。

“陆路主要是查人,水路则主要是查物。”苏州水警支队负责人介绍说。有86名执法人员24小时驻守此站,检查过往船只。检查站配备了价值不菲的全套高科技装备:爆炸物探测仪、放射线探测仪、夜视仪等。

汾湖公安检查站: 肥皂绵白糖也是危险品

位于318国道上的吴江汾湖公安检查站的规模要小得多,但因为经过此地的主要是大货车,警方便把重心放在了这些货物以及随车人员的检查上。

在汾湖检查站的检查大厅里,则张贴着警方的“重点查控物品”。里面有相当一部分都是日常用品:硫磺、硝酸铵化肥、肥皂、绵白糖等。这些看似普通的日用品成为警方的目标,是因为在有所企图的人手里,它们就是不折不扣的危险品。江苏警方应对这次安保任务的细致也由此可见一斑。

声音 省公安厅: 214天日夜值守

对江苏警方而言,这是一次跨度极大的安保行动,自昨天开始,到11月15日结束,整整6个月,214天。为了迎接这个挑战,江苏警方在苏州的昆山公安局设立了“环沪护城河”的前线

指挥部。目前指挥部有来自警方、交通等部门的20人常驻指挥部,全天无休,日夜值守。正因为如此,副总指挥、江苏省公安厅治安局戴苏生局长笑称,这是个“5+2、白加黑”的指挥部。

面对可能到来的极大车流,戴苏生说警方已经做好了一系列的分流预案。他介绍,警方为安保所做的努力远不止是交通的设卡检查,针对社会面的治安防范早已开始,从去年底开始的冬季行动、正在进行的治爆缉枪行动、交通的专项整治都是为了世博安保所做的预备。而对反恐、以及上海可能需要的警力支援,江苏警方已做好了充分的准备。

苏州市公安局: 两千警力紧守水陆卡口

苏州市公安局有关负责人说,苏州承担8个陆上检查站和5个水上检查站同时配合省公安厅在昆山设立省前沿指挥部的建设任务。目前,苏州各陆路、水路卡口根据分级响应机制实行“五班四运转”工作制,初步预计共配备警力2180人,其中沪宁高速花桥卡口380人,其余8个陆上卡口每个180人(1440人),6个水上卡口每个60人(360人)。

此外,苏州全市每天有2600余名民警、7000余名辅警在路面开展24小时全天候巡防,并逐步将防控触角向小区、单位延伸;全市共有各类监控点近20万个,实现了对高危路段、重点行业、重要部门和治安复杂地区全方位、全时空监控。

提醒

世博会期间 这些不能带往上海

进沪禁、限带物品

- 1.雷管、炸药、导火索等各类爆炸物,烟花爆竹等易燃易爆危险物品;
- 2.枪支、弹药、匕首、仿真枪等管制器具;
- 3.腐蚀性和放射性物品;
- 4.装有液体物质、不明粉状物、不明晶体等容器;
- 5.硫磺、硝酸铵化肥、镁粉、铝粉、柴油、肥皂、绵白糖、火柴、发令纸等化工物品;
- 6.电动遥控玩具、各类遥控器、收音机等小家电,小闹钟、金属管(罐)类容器,电源开关等能够制作爆炸装置的器材;
- 7.有改装痕迹的手机、呼机等;
- 8.各类非法上访材料、非法宣传品和宣传工具;
- 9.淫秽物品、赌具等法律法规规定禁带或需要相关凭证限带的物品;
- 10.说不清名称、数量、来源及用途特征的物品。

检查站查控重点人员

- 1.通缉犯、现行犯罪嫌疑人、在逃犯罪嫌疑人、扬言报复社会的人员和其他一切可能危害世博会安全的人员;
- 2.带有明显犯罪迹象人员,包括身负枪、刀伤,身上有血迹或污迹,衣服被撕扯破损,或手腕、脚腕有械具痕迹等人员;
- 3.吸毒人员、精神病人;
- 4.身份与所驾、乘车辆以及携带物品明显不符人员等。

检查站重点查控车辆

- 1.被盗抢车辆、布控协查车辆或与布控协查特征相似的车辆;
- 2.车架、车底等部位藏匿或加挂异物的车辆;
- 3.车箱容积、尺寸与出厂规格不符,有改装迹象的车辆;
- 4.车牌号段与车型不符、新车挂老牌照或旧车挂新牌照、车辆磨损程度与车龄新旧程度明显不符、未悬挂车牌或悬挂不牢固的车辆;
- 5.车窗封条有被撕痕迹、门锁、点火开关等有明显被拆卸、毁坏痕迹的车辆。

沪宁高速上求援 请用“SOS”电话

快报讯(记者毛丽萍)遇到路堵,车辆将被强制分流;入沪车辆一律接受检查,收费站暂不执行“200米免费放行”规定……昨起,沪宁高速开始采取多条举措保世博会期间道路安全和畅通,他们提醒,如遇麻烦需要求救支援,尽可能拨打路边的“SOS”电话。

昨天,沪宁高速提醒,在沪宁高速江苏段,如事故车或故障车需要清障救援,可通过以下三种方式:一,拨打江苏省高速公路服务热线96777;二,拨打路侧的紧急救援电话SOS,在高速公路两侧护栏边每公里有一台紧急救援电话可供使用;三,拨打各监控分中心电话。

苏州:051267523822
无锡:051088259166
常州:051985110319
宁镇:051184316400

相关新闻

南京火车站安检升级,“逮”了30把剪刀

快报讯(记者毛丽萍)为确保2010年上海世博会顺利举办,从昨天开始,南京火车站安检已全面升级。所有乘客的行李、随身物品都必须接受严格检查,禁止携带各类危险品及管制刀具、菜刀、餐刀、剪刀等一律放入行李中托运。昨天,就有很多旅客在南京站忍痛舍弃了一些

刀具,一些被游说买了刀具的旅客则干脆叫来导游帮忙邮寄。据了解,严格安保实施的时间从4月15日到11月15日。

昨天上午,记者在南京火车站看到,候车室门口贴上了醒目的“铁路禁止携带物品目录”,“关于铁路实施旅客携带物品和托运行包安全检查的通知”,明

确告知哪些东西禁带。铁路民警不仅要求旅客所有包裹过安检,而且还手持金属探测器对旅客进行安全检查。“这个水麻烦您喝一下。”当王先生拎着一瓶矿泉水进站时,听到民警的话,他疑惑地抬头,“为什么?”“按照世博安保的要求,旅客液体必须要喝一口。”王先生听了,拧开

盖子喝了一口,顺利进站。虽然水带进去还比较方便,但是刀具就没那么幸运了,一位女乘客就因为带了一把剪刀过安检的时候被拦了下来。”据介绍,昨天一个上午,火车站居然拦下了10多把斧头,超过30把剪刀以及大量崭新的厨房用刀具,大都是游客在景点购买的。